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Exercice 1 /6 H H ..
1. Donner la formule brute et la formule semi-développée de la molécule H— (':_ (': 0 ﬁ
de bioéthanol ci-contre. oo
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2. Donner le schéma de Lewis de cette molécule.
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3. Sur la formule ci-dessus, entourer le groupe caractéristique, /
donner son nom. A quelle famille appartient la molécule ? W sk
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4. Donner la fomule développée d'un alcéne contenant 3
atomes de carbone. ]
“ |

C“.‘:C —C.—W A
v # | ) '
Exercice 2 /2 H " K»fw
Schématiser une expérience qui b/
permette de mettre en évidence T‘VV
la présence de dioxyde de ' Q\

carbone a la sortie du pot =
d'échappement d'une voiture.

Exercice 3 /6
Compléter les équations chimiques correspond a des combustions complétes.
L GCHp+ ¥ 0, —» .5 ..CO+__€. . HO
2. C{Hg + 0, — 5C0,+4H0
3. CoHY+120, — . ¥ .. CO,+8H0 A5 x G
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Exercice 4 /6

On briile une masse m = 5,8 kg de butane de formule CsHio.
Données : masses molaires en g.mol” : M(H) = 1,0, M(C) = 12,0, M(O) = 16,0.
1. Ecrire I'équation de combustion compléte du butane dans l'air.

CqHAo +?‘;§_O,, — S H,O + [ Co, A
2. Déterminer la masse molaire du butane. ‘ »
((—11“40) QXM(C} + Ao,MCH) (.,\Az D-r/‘OYf »° S”;U_‘j Q /
3. Calculer la quantité de matiére npu A S, 2y A o
du butane consommée. ar T - x o 2 = A0O -*--‘*Q . 4

M ek = \Z O Y
4. Compléter la phrase : Dapre.s' [égquation chimigue, lors de la cambusf/on comp/efe du butane, lorsquune mole

de butane est consommée, £,3. mole(s) de dioxygéne sont consommées. I/ se forme alors .. [‘ mole(s) de 4
dioxyde de carbone et . mole(s) d'eau.

5. Déterminer alors, par 4 WSQ' Mam&. — l.,- AJQ ‘ CO‘l
roportionnalité, la quantité de matiére : \ ) N \ ; p
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de CO; produite par la combustion
compléte d'une bouteille de combustible.
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